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Beginn: 18:00 Uhr Sitzung-Nr: 02/sr/010/2015 

Ende: 18:20 Uhr WP.: 2014/2019  

    

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 22.07.2015 

im großen Sitzungssaal des Rathauses der Stadt, Hauptstraße 20, 76855 Annweiler am Trifels 

stattgefundene 10. Sitzung des Stadtrates der Stadt Annweiler am Trifels 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 15.07.2015 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 13.07.2015 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 23 

Zahl der Beigeordneten: 3, stimmberechtigte Beigeordnete: 0 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

 Beigeordneter 

Reiner Niederberger  

 Ratsmitglieder 

Birgit Achtermann  

Michael Becker  

Nathalie Bretz  

Christiane Huber  

Werner Rillmann  

Elizabeth Wollenweber  

Benjamin Burckschat  

Iris Grötsch  

Wolfgang Grötsch  

Gustav Kühner ab TOP 2 

Manfred Müller ab TOP 4 

Frank Thomas ab TOP 3 

Artur Bretz  

Hans Rainer Jung  

Elisabeth Freudenmacher ab TOP 2 

Christiane Heming-Herzog ab TOP 4 

Wolfgang Karch ab TOP 4 

Matthias Gröber  

Sonja Keßler  

Dirk Müller-Erdle  

 Ferner sind anwesend 

Pressevertreter  

 Schriftführer 

Alexander Engel  

 

Abwesend: 

 

 Erster Beigeordneter 

Dr. Viktor Schulz entschuldigt 

 Beigeordnete 

Romy Schwarz entschuldigt 

 Ratsmitglieder 

Manfred Ehm entschuldigt 

Bernd Pietsch entschuldigt 
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 

 3 Wahlen 

 3.1 Wahl eines ordentl. Mitgliedes in den Haupt- und Finanzausschuss 

 3.2 Wahl von zwei ordentl. Mitgliedern in den Bau- und Planungsausschuss 

 3.3 Wahl eines ordentl. Mitgliedes in den Umwelt- und Waldausschuss 

 3.4 Wahl eines ordentl. Mitgliedes in den Werkausschuss 

 3.5 Wahl eines ordentl. Mitgliedes in den Verkehrsausschuss 

 3.6 Wahl eines ordentl. Mitgliedes in den Rechnungsprüfungsausschuss 

 3.7 Wahl von zwei ordentl. Mitgliedern in den Ausschuss für Soziales, Jugend, Senioren und Sport 

 3.8 Wahl eines ordentl. Mitgliedes in den Kulturausschuss 

 3.9 Wahl eines ordentl. Mitgliedes in den Ausschuss für den Bauhof 

 3.10 Wahl eines ordentl. Mitgliedes in den Ausschuss für Stadtmarketing 

 3.11 Wahl eines stellv. Mitgliedes in den Haupt- und Finanzausschuss 

 3.12 Wahl eines stellv. Mitgliedes in den Umwelt- und Waldausschuss 

 3.13 Wahl eines stellv. Mitgliedes in den Werkausschuss 

 3.14 Wahl  eines stellv. Mitgliedes Ausschuss für Stadtmarketing 

 4 Informationen zum Sachstand verschiedener städtischer Projekte 

 5 Terminplanung für Sitzungen städtischer Gremien für das Restjahr 2015 

 6 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 7 Anträge und Anfragen 

 8 Informationen 

____________________________________________________________________________ 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Es wurden keine Fragen gestellt. 

 

 2 Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 

 

Der Vorsitzende belehrte Herrn Frank Thomas über die Rechte und Pflichten von Ratsmitgliedern und 

verpflichtete ihn per Handschlag. 

 

 3 Wahlen 

 

Der Stadtrat beschloss einstimmig die Wahlen unter TOP 3.1 bis 3.14 per Akklamation durchzuführen. 

 

 3.1 Wahl eines ordentl. Mitgliedes in den Haupt- und Finanzausschuss 

 

Herr Frank Thomas wurde einstimmig als ordentliches Mitglied in den Haupt- und Finanzausschuss 

gewählt. 

 

 3.2 Wahl von zwei ordentl. Mitgliedern in den Bau- und Planungsausschuss 

 

Herr Frank Thomas wurde einstimmig als Nachfolger für Herrn Martin Berberich als ordentliches 

Mitglied in den Bau- und Planungsausschuss gewählt. 
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Frau Iris Grötsch wurde einstimmig als Nachfolgerin für Herrn Oliver Kühlmeyer als ordentliches 

Mitglied in den Bau- und Planungsausschuss gewählt. 

 

 3.3 Wahl eines ordentl. Mitgliedes in den Umwelt- und Waldausschuss 

 

Frau Iris Grötsch wurde einstimmig als ordentliches Mitglied in den Umwelt- und Waldausschuss 

gewählt. 

 

 3.4 Wahl eines ordentl. Mitgliedes in den Werkausschuss 

 

Herr Frank Thomas wurde einstimmig als ordentliches Mitglied in den Werkausschuss gewählt. 

 

 3.5 Wahl eines ordentl. Mitgliedes in den Verkehrsausschuss 

 

Herr Frank Thomas wurde einstimmig als ordentliches Mitglied in den Verkehrsausschuss gewählt. 

 

 3.6 Wahl eines ordentl. Mitgliedes in den Rechnungsprüfungsausschuss 

 

Herr Frank Thomas wurde einstimmig als ordentliches Mitglied in den Rechnungsprüfungsausschuss 

gewählt. 

 

 3.7 Wahl von zwei ordentl. Mitgliedern in den Ausschuss für Soziales, Jugend, Senioren und 

Sport 

 

Herr Frank Thomas wurde einstimmig als Nachfolger von Herrn Oliver Kühlmeyer als ordentliches 

Mitglied in den Ausschuss für Soziales, Jugend, Senioren und Sport gewählt. 

 

Frau Michaela Burckschat wurde einstimmig als Nachfolgerin von Herrn Sebastian Christill als 

ordentliches Mitglied in den Ausschuss für Soziales, Jugend, Senioren und Sport gewählt. 

 

 3.8 Wahl eines ordentl. Mitgliedes in den Kulturausschuss 

 

Herr Benjamin Burckschat wurde einstimmig als ordentliches Mitglied in den Kulturausschuss gewählt. 

 

 3.9 Wahl eines ordentl. Mitgliedes in den Ausschuss für den Bauhof 

 

Herr Frank Thomas wurde einstimmig als ordentliches Mitglied in den Ausschuss für den Bauhof 

gewählt. 

 

 3.10 Wahl eines ordentl. Mitgliedes in den Ausschuss für Stadtmarketing 

 

Herr Frank Thomas wurde einstimmig als ordentliches Mitglied in den Ausschuss für Stadtmarketing 

gewählt. 

 

 3.11 Wahl eines stellv. Mitgliedes in den Haupt- und Finanzausschuss 

 

Frau Iris Grötsch wurde einstimmig als stellvertretendes Mitglied in den Haupt- und Finanzausschuss 

gewählt. 

 

 3.12 Wahl eines stellv. Mitgliedes in den Umwelt- und Waldausschuss 

 

Herr Frank Thomas wurde einstimmig als stellvertretendes Mitglied in den Umwelt- und Waldausschuss 

gewählt. 
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 3.13 Wahl eines stellv. Mitgliedes in den Werkausschuss 

 

Frau Iris Grötsch wurde einstimmig als stellvertretendes Mitglied in den Werkausschuss gewählt. 

 

 3.14 Wahl  eines stellv. Mitgliedes Ausschuss für Stadtmarketing 

 

Herr Benjamin Burckschat wurde einstimmig als stellvertretendes Mitglied in den Ausschuss für 

Stadtmarketing gewählt. 

 

 4 Informationen zum Sachstand verschiedener städtischer Projekte 

 

Der Vorsitzende informierte über den Sachstand von: 

 

- Erschließung Neubaugebiet Markwardstraße 

- Breitbandversorgung Gräfenhausen 

- Richard-Löwenherz-Fest 2015 

 

 5 Terminplanung für Sitzungen städtischer Gremien für das Restjahr 2015 

 

An die Ratsmitglieder wurde ein Sitzungskalender verteilt. 

 

 6 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Der Stadtrat beschloss einstimmig, die Spende von 160,- € von der Fa. Hornbach Baumarkt für die 

Stadtbücherei anzunehmen. 

 

Der Stadtrat beschloss einstimmig, die Spende der Trifels Natur GmbH von 150,- € für die Stadtbücherei 

anzunehmen. 

 

 7 Anträge und Anfragen 

 

Es wurde nach dem Sachstand zum Haushalt gefragt. 

 

Die Genehmigung durch die Kommunalaufsicht liegt noch nicht vor, wird jedoch täglich erwartet. 

 

 8 Informationen 

 

Der Vorsitzende informierte über das Abschlusskonzert des Landesmusikverband Rheinland-Pfalz im 

Hohenstaufensaal 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

Der Vorsitzende 

 

Der Schriftführer 
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